
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ. Στην προέκταση της πλευράς ΑΒ παίρνουμε τμήμα ΒΕ = ΑΒ 

και στην προέκταση της πλευράς ΑΔ τμήμα ΔΖ = ΑΔ.  

α) Να αποδείξετε ότι: 

i. Τα τετράπλευρα ΒΔΓΕ και ΒΔΖΓ είναι παραλληλόγραμμα.             (Μονάδες 7) 

ii. Τα σημεία Ε, Γ και Ζ είναι συνευθειακά.                            (Μονάδες 9) 

β) Αν Κ και Λ είναι τα μέσα των ΒΕ και ΔΖ αντίστοιχα, τότε ΚΛ // ΔΒ και ΚΛ =
3

2
ΔΒ.  

                                                                                               (Μονάδες 9) 

 

 


